Priklad 1 — Kapitalizace zavazku

Valna hromada akciové spolecnosti se rozhodla navysit zakladni kapital o ¢astku 2 000 000
K¢&. Toto navyseni provede zapoctem dlouhodobého zavazku za obchodni spolecnosti XA,
s.r.0., vzniklého z titulu ptijcky spole¢nosti XA, s.r.o. akciové spolecnosti.

Ukol: Doplnite ucetni operace a sestavte uctovaci predpis.
Cislo | Nazev operace K¢ MD D

1. | PS zavazku za spolecnosti | 2 000000 479
XA, s.r.0.

2. ZvysSeni ZK — upis akcii 2 000000 353 419

3. | Zapocteni pohledavky a 2 000000 479 353
zavazku

4, Zapis zvysSeni ZK do 2 000000 419 411
obchodniho rejstiiku

Priklad 2 — ZvySeni zakladniho kapitalu z vlastnich zdroji

Akciova spolecnost rozhodla o zvySeni zékladniho kapitalu o 1 200 000 K¢. Pocatecni stav
uctu 431-Vysledek hospodaieni ve schvalovacim fizeni je 620 000 K¢, pocatecni stav uctu
428 — Nerozdéleny zisk minulych je 870 000 K¢. Na zvySeni zékladniho kapitalu byl pouzit
Vysledek hospodaieni ve schvalovacim fizeni po povinném piidélu do rezervniho fondu,
zbytek byl navySen z nerozdéleného zisku minulych let.

Ukol: Doplnte ucetni operace a sestavte uctovaci predpis.
Cislo | Nazev operace K¢ MD D
1. | PS431- Vysledek 620 000 431

hospodateni ve
schvalovacim fizeni

2. | PS 428 — Nerozdéleny zisk 870 000 428
minulych let

3. | Prid¢l zdkonnému 31000 431 421
rezervnimu fondu

4. | Navyseni ZK z vysledku 589000 | 431 419

hospodafeni ve
schvalovacim fizeni

5. Navyseni ZK 611 000 428 419
z nerozdéleného zisku
6. | Zapis o zvySeni ZK do 1 200000 419 411

obchodniho rejstiiku




Priklad 3 - Rozdélovani zisku

Akciova spolecnost vykazuje tyto zlstatky na vybranych tctech:

Ulet K¢

411 — Zakladni kapital 8 000 000
419 — Zmény zakladniho kapitalu 1 000 000
421- Zékonny rezervni fond 800 000
427 — Socialni fond 200 000
429 — Neuhrazena ztrata minulych let 400 000
431 — Vysledek hospodateni ve schvalovacim fizeni | 1 000 000

Valna hromada rozhodla o rozdé€leni Vysledku hospodareni ve schvalovacim Fizeni takto:

Ptidél zakonnému rezervnimu fondu 50 000
Uhrada ztraty minulych let 400 000
Ptidél socidlnimu fondu 50 000
Ptfiznané dividendy 300 000
Nerozd¢leny zisk minulych let 200 000
Rozdéleny zisk celkem 1 000 000
Ukol: Rozhodnéte, zda jsou splnény podminky pro rozdéleni zisku.

Dopliite Gi€etni operace a sestavte U€tovaci pfedpis.



Podminky:

1) Spolecnost neni opravnéna rozdélit zisk nebo jiné vlastni zdroje
mezi akcionafe, je-li vlastni kapital zjistény zifadné nebo
mimoiadné ucetni zavérky nebo by v disledku rozdéleni zisku
byl niz8i nez zakladni kapital spolec¢nosti, zvySeny o:

a) upsanou jmenovitou hodnotu akcii, pokud byly upsany akcie
spolecnosti na zvySeni zdkladniho kapitdlu a zvySeny zdkladni
kapitadl nebyl ke dni sestaveni fadné nebo mimoifadné ucetni

zaverky zapsan v obchodnim rejstiku a

b) tu ¢ast rezervniho fondu ktery podle zédkona a stanov nesmi

pouzit k plnéni akcionaitim.
2) Castka urcena k vyplaceni jako podil na zisku nesmi byt vyssi,

nez je vysledek hospodafeni ucetniho obdobi vykazany v ucetni
zavérce, snizeny o povinny piidél do rezervniho fondu a o
neuhrazené ztraty minulych let a zvySeny o nerozdéleny zisk
minulych let a fondy vytvofene ze zisku, které spoleCnost miize
pouzit podle vlastniho uvazeni.

3) Pokud maé spolecnost v ucetnictvi zfizovaci vydaje, které nejsou
zcela ucetné odepsany, je jakékoliv vyplaceni podilu na zisku
zakdzano, ledaze disponibilni zdroje, z nichz Ize vyplacet podily
na zisku, jsou nejméné rovny neodepsané cCasti ziizovacich

vydajii.
Cislo | Nazev operace K¢ MD D

1. Prevod zisku do 1 000 701 431
schvalovaciho fizeni 000

2. Prid¢l zakonnému 50 000 431 421
rezervnimu fondu

3. | Uhrada ztraty minulych let 400 000 431 429

3. Ptidé€l socialnimu fondu 50 000 431 423

4, Ptiznané dividendy 300 000 431 364

5. | Nerozdéleny zisk minulych 431 428

let




